

НАШЕ БОГАТСТВО

Среди природных богатств нашей Родины лес занимает одно из важнейших мест. На долю СССР приходится четвертая часть всех лесов планеты. По запасам древесины Советский Союз находится на первом месте в мире. Естественно, что этому богатству наш народ, партия и правительство уделяют особое внимание. Свидетельством тому является установление в 1966 году ежегодного праздника — Дня работников леса, отмечаемого в третье воскресенье сентября. Это праздник многотысячной армии лесозаготовителей, изготовителей бумаги, специалистов лесного хозяйства.

Готовясь к своему профессиональному празднику, труженники Сланцевского межсовхозного леспромхоза работают с особым подъемом. Главная их забота направлена на повышение производительности труда, бережное отношение к лесу, соблюдение принципа направленного, равномерного и рационального лесопользования.

Сланцевский межсовхозный леспромхоз организован в 1979 году на базе Сланцевского лесопункта и межсовхозного лесхоза. Основными задачами работы леспромхоза являются заготовка и переработка древесины, лесовосстановление, проведение рубок ухода за лесом, а также охрана лесов от пожара и лесонарушений.

Для выращивания стандартного посадочного материала в Столбовском лесничестве построены теплицы под полиэтиленовым покрытием, общей площадью 1770 квадратных метров. Основным преимуществом этого способа в сравнении с выращиванием посадочного материала в открытом грунте является снижение нормы высева семян, сокращение срока выращивания и увеличение выхода сеянцев с единицы площади.

Ежегодно наш коллектив получает из теплиц 1,5 миллиона штук стандартного посадочного материала, который используется для посадки лесных культур в своем хозяйстве, а также реализуется в межсовхозные лесхозы Кингисеппского и Волоновского районов.

Для получения крупномерного посадочного материала ежегодно создается «лесная школа» площадью 2 гектара. Существенной мерой по улучшению выращивания высокопроизводительных насаждений являются рубки ухода за лесом. Ежегодно рубки ухода за лесом проводятся на площади 300 гектаров (в том числе в молодняках 90 гектаров), при этом заготавливается 60 тысяч кубических метров ликвидной древесины.

Ни одно направление сельскохозяйственной деятельности не вызывает столь пристального внимания партии и правительства, как охрана лесов от пожаров. С наступлением пожароопасного периода в горисполкоме создается чрезвычайная комиссия, которая утверждает и контролирует выполнение планов организационно-технических мероприятий по тушению лесных пожаров.

Продукция от переработки леса идет на нужды совхозов области. Сводка леса на площадях под сельхозугодья, изготовление половых щитов, товарных ящиков, заготовка кормов и хвойной лапки для совхозов — это одно из решений выполнения Продовольственной программы, принятой на майском (1982 года) Пленуме ЦК КПСС.

Среди труженников леспромхоза имеются десятки настоящих мастеров своего дела, ветеранов труда, подлинных маяков соревнования. Замечательно трудятся: оператор челюстного погрузчика В. Андреев, шоферы лесовозов Д. Кукушкин, П. Васильченко, лесники Н. Веселов, О. Солнцева, бригада на раскряжевке леса А. Матвеева и многие другие.

Работники леспромхоза встречают свой профессиональный праздник под знаком широко развернувшегося социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР и досрочное выполнение плана 1982 года и одиннадцатой пятилетки в целом.

В. ДЬЯКОВ,
главный лесничий Сланцевского механизированного леспромхоза.

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

ДОБИРАТЬСЯ до делянки пришлось больше часа. Трудно быстро проехать по разбитой лесной дороге. Здесь надо быть настоящим профессионалом-шофером, чтобы так мастерски, как Ф. Н. Евдокимов (на снимке внизу справа) водить машину. А она, на удивление, покорно поддается его твердым, уверенным рукам. Резко бросает из стороны в сторону по глубокой наезженной колее. Стрелка спидометра колеблется на 10—15 километрах.

...Тяжело урча, машина пошла на подъем, и через несколько минут уже выезжаем на делянку. Издали замечаем небольшой островок из могучих высокоствольных елей и берез. Это как раз то место, о котором нам в пути поведал мастер лесопункта В. К. Голиков. Оказывается, в кроне деревьев свили себе гнездо черные аисты. Когда шла валка леса, его заметили и, чтобы не уничтожить и не сгонять с насиженного места этих чудесных редких птиц, бригада заготовителей леса решила оставить островок на делянке.

...Разработанную территорию оакаймляют стройные ели, сосны, березы. Лес здесь смешанный. Он плотной стеной уходит в даль, насколько охватывает глаз. Издалека доносится шум работающего трактора, постепенно его рокот приближается. И вот на поляну выезжает трелевочный трактор. По сравнению с той ношей, которую он тащит, выглядит сам слишком легковесным. Зацепив три огромных осыны метров по 25 в длину, он везет их на площадку, где работает сучкоруб. А управляет трактором Н. Е. Федоров. В механизированном лесхозе он работает несколько лет. До этого сам попробовал нелегкую долю лесоруба, но любовь к технике поборол, и Николай Ефимович окончил курсы трактористов. К Дню работников леса ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Безупречно Н. Е. Федоров выполняет порученное дело, с большой ответственностью относится к вверенной технике.



ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 181 (8405)

Суббота, 18 сентября 1982 года

Цена 2 коп.

...Вот трактор, свернув в сторону, остановился. Это Федоров решил посмотреть, как лучше подъехать к площадке. Ему ведь приходится уметь лавировать между пнями. На каждом из которых можно насчитать более 100 кругов. Это значит дерево прожило более века.

Откуда-то со стороны также доносится размеренный рокот бензопилы. Это трудится Г. Ф. Васильев (на снимке внизу слева). В день профессионального праздника Геннадий Федорович отметит и свой 50-летний юбилей. Он тоже ударник коммунистического труда. 16 лет посвятил этот труженник лесной промышленности. А профессия у него не из легких. В любое время года на посту. Зимой в мороз

ВЕРНЫЕ ДЕЛУ

и снег, летом в зной и дожди. Но не сеует Г. Ф. Васильев на невзгоды, ибо предан делу безгранично и добит лесные богатства, поэтому умело и со знанием дела выбирает деревья, которые пригодны к пиленю.

Под стать этим людям, также отличается добросовестностью и преданностью к избранной специальности и лесничий Г. Ф. Лебедев (на снимке вверху справа). В его ведении находится 10 тысяч гектаров леса. 15 лет — таков его рабочий стаж. Еще в детстве Густав Федорович мечтал стать знатоком лесных богатств, и мечта его осуществилась. Выскатское лесничество — это его участок. К профессиональному празднику коллектив лесничества перевыполнил план по ликвидной древесине на 600 кубометров. Откликнулся делом и на Продовольственную программу, заготовил и передал совхозу «Аврора» 28 тонн сена, что на семь больше плана. И так в любом деле, за что ни берется коллектив под руководством Г. Ф. Лебедева, все спорится у него в руках.

О своих задачах лесничий говорит не только с большим знанием, но и с увлечением.



— Работа хлопотная, но я не представляю теперь себя на другом месте. Лес — он всегда красив и прекрасен. Зимой в снежном наряде, а летом хороши своей суетой, оживлением. Трудятся у нас люди с большой отдачей. Ведь мы охраняем лес от пожаров, ежегодно высаживаем 100 гектаров саженцев, столько же гектаров готовим почв под будущие посадки, занимаемся рубками ухода, да и всего не перечесть. Уж коль посвятил себя этому делу, то па всегда.

Всех этих людей объединяет общая цель — умело и правильно использовать лесные богатства, сохранить и уберечь их.

В. ПЕРМИНОВА.

С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ

По традиции принято встречать праздники трудовыми подарками. С хорошими нынче показателями встречает его коллектив Сланцевского механизированного лесхоза. По итогам 8 месяцев план по объему реализации выполнен на 106 процентов, по выпуску товарной продукции — на 104 процента, по производительности труда — на 107 процентов.

Большие объемы выполнены по лесохозяйственной деятельности. Посажено лесных культур на площади 655 гектаров при плане 650 гектаров, произведен уход за лесом на 934 гектарах.

Ежегодно наш лесхоз заготавливает более 200 килограммов лекарственного сырья, бо-

лее 20 тысяч банных веников, радует население Сланцевского района и Ленинградской области новогодними елками. Лесная мелiorация, заготовка березового сока, ягод, сена, подсобное хозяйство и многие другие вопросы приходится решать мехлесхозу в своей производственной деятельности.

С высокими трудовыми успехами встречают этот праздник коллективы Выскатского, Загрявского, Сланцевского и Черновского лесничеств, по промышленному производству — коллективы цеха шрипотребы и автогаража.

Ю. ОВЧИННИКОВ,
главный лесничий мехлесхоза.

ИЗВЕЩЕНИЕ о созыве второй сессии горсовета (18-го созыва)

Повестка дня:

1. О задачах городского Совета народных депутатов по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания населения в свете требований XXVI съезда КПСС.
 2. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей, внесенных в период подготовки к выборам в местные Советы народных депутатов.
 3. Организационные вопросы.
- Сессия созывается 23 сентября 1982 года в 14 часов в помещении ДК завода «Сланцы», малый зал.

Исполнительный комитет.

Навстречу юбилею образования СССР

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР

Цифры и факты

Численность населения Азербайджанской ССР на начало 1982 года составила 6,3 миллиона человек. Площадь территории республики — 86,6 тысячи квадратных километров. Природные условия Азербайджана необычайно разнообразны: из 13 существующих на Земле ландшафтно-климатических зон в республике представлено девять. В Азербайджане 63 города, за годы Советской власти их число увеличилось в четыре раза.



ПО НАКАЗУ ВОЖДЯ

Огромный путь прошел Азербайджан за шесть десятилетий. Когда в 1922 году в Баку состоялся первый Закавказский съезд Советов, на котором было принято историческое решение об образовании ЗСФСР и вхождении ее в состав Союза Советских Социалистических Республик, делегаты обратились с приветствием к В. И. Ленину.

Владимир Ильич желал видеть Азербайджан во всех отношениях образцовой социалистической республикой. Наказ вождя выполнен. Социалистическая новь Азербайджана наглядно иллюстрирует сущность ленинской национальной политики Коммунистической партии и Советского государства.

На гербе республики изображены нефтяная вышка и коробочка хлопчатника. По жизни внесла существенные дополнения в эту символику. Индустриальный облик республики, объем промышленного производства которой за годы Советской власти возрос в 179 раз, в наши дни определяют не только добыча нефти, ее переработка, но и химия, горнорудная, электротехническая, металлургическая, машино- и приборостроительная и многие другие отрасли индустрии, от которых зависит темпы технического прогресса.

В союзе с рабочим классом на пути кооперированного производства больших успехов добилось азербайджанское крестьянство. По сравнению с дореволюцион-

ным уровнем валовая продукция сельского хозяйства увеличилась более чем в 7 раз.

Братская взаимопомощь и единение советских народов, ставшее закономерностью общества развитого социализма, наглядно прослеживаются и на примере международных связей Азербайджана. На сооружении крупнейших энергетических объектов республики — Шамхорского гидроузла и Азербайджанской ГРЭС трудятся мастера, прошедшие школу в Братске и Нурке. А объекты эти, вступив в строй, станут звеном энергетического кольца Закавказья, будут обеспечивать потребности народного хозяйства не только Азербайджана, но и Грузии и Армении.

Продукция индустрии республики, вобравшей в себя почти сто отраслей промышленности, хорошо известна в Западной Сибири и на КаМАЗе, Саяно-Шушенской ГЭС и целлинных просторах Казахстана. И точно так же азербайджанская экономика, занимая важное место в едином народнохозяйственном комплексе страны, немыслима без всего, что создается в других регионах.

Давняя трудовая дружба и партнерство в социалистическом соревновании связывают нефтяников Азербайджана и шахтеров Донбасса, хлопкоробов Азербайджана и Средней Азии. Это соревнование приносит не только ощутимые материальные плоды, но и сплавляет многонациональные коллективы.



НА СНИМКЕ: доктор технических наук Тофик Исмаилов, директор научно-производственного объединения космических исследований Академии наук Азербайджана.

РАБОЧЕЕ СОДРУЖЕСТВО

Более тысячи вышек поднялись над столицей промышленного Каспия — Нефтяными Камнями, свайным городком в открытом море в ста километрах от Баку. У его причалов снуют целая флотилия катеров, ворочают стальными шеями плавучие краны. Только танкеров не встретишь теперь у эстакады. Сотни тысяч тонн горючего, вывозившегося ежемесячно отсюда в их трюмах, теперь транспортирует на материк самый большой в стране подводный нефтепровод.

Город — промысел олицетворяет сегодня не только индустриальную мощь Азербайджана, но и плодотворность широкой кооперации трудовых усилий между советскими республиками.

Металлурги России и Украины поставляют металл для строительства эстакад, судостроители Ленинграда, Волго-

града, Горького и Астрахани обеспечивают покорителей Каспия судами, плавучими кранами и буровыми установками, машиностроители Урала и ряда других районов страны снабжают их высокопроизводительной проходческой техникой.

Азербайджанские нефтяники, в свою очередь, протянули через Каспий руку братской помощи туркменским коллегам.

При их содействии на Челекене была создана база морского разведочного бурения, построены в море первые стальные основания для вышек и пробурены первые скважины. К берегам Туркмении отправилась из Баку мощная плавучая буровая «Хазар», которая помогла открыть у восточных берегов Каспия перспективное месторождение нефти. Азербайджанские разведчики морских недр работали и у берегов Дагестана, Казахстана.

ГЛУБОЧАЙШАЯ В МИРЕ

Самая высокая техническая оснащенность отличает буровую, поднимающуюся в Саатлах гигантским стальным прямоугольным угольником. И это закономерно, скважина, проходка которой здесь ведется, уйдет в недра на 15-километровую, еще никем в мире не покоренную глубину. Более половины пути уже пройдено: долото миновало 8-километровую отметку.

Отлично проявила себя на Саатлах мощная буровая установка «Уралмаш — 1500», из-

готовленная в Свердловске. Безотказно работают перме и турбобуры, московские алмазные долота, трубы из легких алюминиевых сплавов, присланные из Куйбышева.

В 27 институтах страны тщательно исследуется керн, добывающийся в Саатлах. Основная цель уникального научного эксперимента — получить доступ к нижним слоям земной коры, о которых человек знает пока значительно меньше, чем о космосе.

ЗАВОД — ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

БАКУ. Свое предприятие глазами детей увидели труженики завода бытовых кондиционеров на выставке рисунков, развернутой в вестибюле у проходной. Маленькие художники, чьи родители работают на заводе, не раз бывали здесь и впечатления отобразили в рисунках: «Здесь работает моя мама», «Наш завод», «Хочу стать рабочим». Ребяташки — воспитанники заводской студии изобразительного искусства — получили от заводского комитета профсоюза памятные подарки.

Новые профессии

В штатном расписании виноградарского совхоза имени XXII партсъезда — 100 профессий. Их перечень — одна из примет социальных сдвигов, происшедших в жизни современного азербайджанского села. Рост энергетического потенциала производст-

ва привел к увеличению числа электриков. В совхозе мощный машинный парк — свыше ста тракторов, автомобилей, зерновых и силособорочных комбайнов, много другой техники.

Бюджет хозяйства таков, что понадобилась и собственная вычислительная техника. Отсюда еще одна профессия — оператор машинно-счетной станции. В совхозе построены новые дом быта, автоматическая телефонная станция, больница. В живописной местности сооружена детская здравница. Для ребят открылись пять школ.

Создание для тружеников села наиболее благоприятных социально-культурных условий в совхозе считают не менее важной задачей, чем подъем производства. Молодежь охотно остается в хозяйстве. Сейчас в вузах по совхозным путевкам учатся около 30 человек. После окончания института они вернутся в родное село.



Производством винограда в республике заняты 300 специализированных совхозов, в которых выращивается и перерабатывается более 90 процентов всей продукции. Среднегодовое производство винограда в нынешней пятилетке будет доведено до 1,4 миллиона тонн.

НА СНИМКЕ: сборщица винограда из совхоза имени Г. Гаджиева Агдамского района Зулейха Шукюрова.



Каспийское море дает две трети всей нефти, добываемой в Азербайджане, и более 90 процентов газа. 60 лет назад об этом могли мечтать лишь фантасты. В море построено 350 километров стальных нефтепромысловых эстакад, металл для них поставляли металлурги России и Украины.

НА СНИМКЕ: в рабочем общезитии на Нефтяных Камнях.

ПО УСКОРЕННОМУ ГРАФИКУ

Неиссякаемую энергию недр самого крупного на Каспии свайного промысла Нефтяные Камни продемонстрировала бригада проходчиков Сурида Джафарзаде. Каждая скважина, пробуренная ею в этой пятилетке, дала приток средним дебитом в десятки тонн нефти в сутки. Последний, десятый, ствол введен в строй с полуторомесячным опережением графика. Обязательство, принятое в честь 60-летия образования СССР, выполнено досрочно.

КРАЙ ДОЛГОЖИТЕЛЕЙ

Проворные, привычные к труду руки ловко перебирают нити, из которых все явственнее проступает узор будущего ковра. Трудно поверить, что за плечами мастерицы — жизнь длиною в 142 года. Возраст не изменил привычного уклада дня Афруз Гасановой. По несколько часов проводит она за небольшим ткацким станком.

В Азербайджане насчитывается 2500 человек в возрасте ста лет и более. В пересчете на каждые сто тысяч населения это — самый высокий показатель в мире.

Долгожителей можно встретить в любом районе республики, но в первую очередь на тер-

ритории Нагорного Карабаха, в краю высоких зеленых гор. Рельеф местности не имеет решающего значения. Важнее другое: до преклонного возраста доживают и сохраняют активность, как правило, люди умело чередующие труд с отдыхом, ведущие подвижный образ жизни. У них нет ограничений в меню, но умеренность в еде — непреложное правило. Не последнюю роль играет и генетический фактор. У многих долгожителей способность к продолжительной жизни передается из поколения в поколение. Но главное — это уравновешенный характер, спокойствие, доброжелательность.

ВАХТА УРОЖАЯ—82

КАРТОФЕЛЬ НА ЗИМУ

Многие, наверное, кто работал на базе Сланцевского торгова прошедшей зимой в воскресенье и субботники на переборке картофеля, помнят, сколько сгнило там в процессе хранения этого ценного продукта. И по всей вероятности возникал вопрос: «Кто в этом виноват? Существуют ли объективные причины, оправдывающие такое положение дела?»

Ряд вопросов пояснил директор базы торгова В. Д. Новиков так: «Мы пытаемся сохранить картофель, насколько это в наших силах. Но пока имеются только два картофелехранилища по 500 тонн каждое засечного типа и одно на 1,5 тысячи тонн контейнерного. Хранилища засечного типа уже давно устарели, хотя и отвечают требованиям ГОСТа. На них предусмотрена ручная переборка картофеля, но от механических повреждений здесь избавиться нельзя. Картофель засыпается прямо в бункер, бьется, правда, пока он движется из бункера по транспортеру, его перебирают, но это тоже малоэффективно. Затем он засыпается в засеки и опять бьется».

Вывод из сказанного напрашивается сам собой. Хранилища засечного типа нужно заменить, но какими? Москвичами был разработан контейнерный тип хранилища. Он, стало ясно из слов директора базы, выгоден торгу, и одно такое хранилище, как сказано выше, на базе имеется. Проектом в нем предусматриваются механизированные картофелесортировочные пункты (КСП) в совхозах. Торгом должны направляться контейнеры по 500 килограммов, и засыпаться в них картофель должен только высококачественный.

Но таких КСП совхозы в настоящее время не имеют. По плану, утвержденному во всех инстанциях, из 900 — 800 тонн клубней совхоз «Родина» должен завезти на базу в контейнерах. Вот только неизвестно, каким образом совхоз будет выполнять этот план. В таком же положении находятся и совхозы «Сланцевский» и «Старопольский». На 15 сентября завезено в контейнерах всего

лишь 27,5 тонны. Остальная масса картофеля поступает в ящиках и сетках.

А базе да и населению тоже контейнерный способ выгоден, потому что все работы механизированы, потому что картофель поставляется сразу высокого качества. С машины контейнер снимается подъемником и ставится на место хранения тоже подъемником, освобождая значительную часть рабочих рук. Кроме того, в этих же контейнерах картофель доставляется в магазины. После засыпки в контейнер клубни уже не подвергаются никаким механическим повреждениям, вплоть до растрескивания в магазинах.

Все, казалось бы, должно быть хорошо. Построили в каждом совхозе КСП и все проблемы решены. Но есть одно «но». Качество. Можно, конечно, устранить мусор, механические повреждения клубней, гниль, но картофель ведь тоже болеет, а к примеру, распознать «черную ножку» — одно из самых распространенных заболеваний, можно только разрезав клубень. Весь картофель разрезать не будешь. Получается, что какой-то процент его должен пропасть, до тех пор пока наука не придумает эффективного способа установления диагноза заболевания клубней. Процент качества от стандартного устанавливаются и сейчас, но делается это примитивным образом — «заглянул в короб и пощупал». Но делать это все-таки необходимо.

По данным товароведов базы лучший картофель — до 97,7 процента от стандартного качества поступает из совхозов «Аврора» и «Старопольский». Урожай с их полей закладывают на базе в контейнеры, потому что этот картофель должен, как считает В. Д. Новиков, пролежать до весны. Картофель, поступающий из совхоза «Родина», приходится затаривать в засеки. Пока процент качества его продукции довольно невысокий — в среднем 71 процент. Где-то процентов 25 его урожая за зиму может сгнить. Этот картофель придется реализовать

(Окончание на 4-й стр.)



О каждом человеке судят по его поступкам, по делам в конкретных ситуациях. И всегда было видно, что Александра Михайловна Разумкова в любое время, когда нужна ее помощь товарищам, предпринято, занимала активную позицию. А активного человека всегда замечают, поручают ему вести ответственные участки работы, дают почетное право воспитывать людей. Такое право дано и Александре Михайловне. Она — председатель цехового комитета профсоюза. Цеховой комитет решает различные вопросы, возглавляет социалистическое соревнование у себя на участке, следит за трудовой дисциплиной, оказывает необходимую помощь людям и так далее.

В труде, в качестве рабочей лесокосбината, А. М. Разумкова также показывает пример. А доказательство тому — неоднократные поощрения, звания «Ударник коммунистического труда» и «Лучший по профессии», которые она постоянно подтверждает. А по итогам прошедшей пятилетки она награждена знаком ударника десятой пятилетки.

НА СНИМКЕ: А. М. Разумкова.

Фото Ю. Терентьева.

НА письмо тов. Рубаник в редакцию пришел ответ:

Работу посудоприемщиц магазинов № 42 А. А. Николайчук и № 50 В. В. Морозовой неоднократно проверяли инспектор по торговле и товароведы по таре. Были установлены факты допуска посторонних лиц в посудосборные пункты и принятия от них посуды,

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

за что приемщицы посуды были наказаны.

В настоящее время ограничений в приемке посуды от населения нет. Торг принимает все меры к своевременной раз-

ЧИТАТЕЛЬ

ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

СНОВА О ХЛЕБЕ

Нас часто призывают к бережливости хлеба. А где же администрация хлебозавода и магазина, которая должна способствовать этой бережливости? Одних громких слов мало. Я это к тому, что в наших магазинах до сих пор нет в продаже булочек, один батон. К тому же ни половинку, ни четвертинку батон не продают. А если семья состоит из одного, двух человек, сколько можно есть этот батон? Неделю? По неволе выбросишь. Вот вам и бережливость.

Так что пусть в первую очередь руководители подумают о хлебо-булочных изделиях, решат, как разнообразить ассортимент их и как лучше, целесообразнее продавать.

К. ПЕТРОВА,
пер. Пионерский, дом № 3.

А ГДЕ ЖЕ БУБЛИКИ И СДОБЫ?

Хлеб в магазинах нередко бывает черствым, не всегда можно купить свежую буханку или батон. На мой взгляд, это случается из-за невнимательного отношения работников хлебозавода к выпуску продукции. Надо подумать о том, каким хлебом будут питаться горожане, мягким или черствым.

Поскольку хлеб порой бывает недоброкачественным, некоторые несознательные люди переводят его в кормовые отходы. Если бы он был свежий каждый день, то, надеюсь, бережливости было бы больше. Очень плохо еще и то, что узок ассортимент хлебо-булочных изделий. Куда делись бублики, сдобы? Моя просьба к директору хлебозавода исправить такое положение с доставкой хлеба и выпекать разные булочки, хлебцы, бублики. Я ведь не одна так думаю.

А. МАКАРОВА,
ул. Кирова, дом № 466.

ОТ РЕДАКЦИИ:

В этих двух коротеньких письмах жителей нашего города чувствуется обеспокоенность за отношение к хлебу. В них одна мысль: бережливое отношение к хлебу — это не только дело самих горожан, но прежде всего забота администрации хлебозавода и директоров магазинов. Авторы в этом правы.

грузке стеклосуды из пунктов и сдаче их поставщикам.

Предложение об открытии приемного пункта на колхозном рынке во второй части крытого павильона неприемлемо, так как в этом помещении складировались электрохозяйственные и другие товары.

В. СОЛОВЬЕВ,
зам. директора Сланцевского городского торгова.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

НУЖНО ОРГАНИЗОВАТЬ

Праздники всегда проводятся в сквере «Березка». Название это очень красивое, но сквер не привлекает взор. Правда, деревья и кустарники посажены по плану, предполагались, очевидно, аллеи, площадки и т. д. Что же видим сейчас? Все насаждения по берегу Плюсы против спортивной школы и около базара заросли бурьяном, травой, одичали, оборосли, не ухожены, имеются кучи мусора — в общем, вид неприглядный.

Если бы разбить этот сквер на секторы: около берега, около спортшколы и рынка и поручить комсомольским организациям крупных предприятий, которые имеют материальные средства, привести это в порядок? Как раз подходит время ухода за посадками. Можно скосить и убрать бурьян, спилить ненужные ветки, оформить со вкусом кустарники, сделать аллеи и посыпать дорожки.

Мне думается, что можно объявить конкурс на лучшее оформление сквера, устройство клумб, беседок, игро-

вых павильонов, а к весне добиться средств на оформление. И будут хорошие скверы для молодежи, детей и всего населения города. Ведь людям и погулять-то у нас негде, река — красива с ее прекрасными берегами не приспособлена для прогулок.

У молодежи богатая фантазия, умелые руки, молодой задор, и только надо организовать, вдохновить ее на поступки, и молодые смогут превратить эти одичавшие места в сказочные уголки. В их поле зрения можно включить и аллею по улице Ленина. Очень хочется видеть наш город красивым, чистым и уютным.

И. ГЛУБКИНА,
жительница города.

ПРИНЕС РАДОСТЬ

Отблагодарите, пожалуйста, в газете слесаря УЖИХ ЛПО «Ленинградсланец» Николая Новикова за его добросовестный труд. С самой весны начались у меня квартирные неурядицы. Первым делом вышла из строя газовая колонка. Колонок не было, потом они поступили, а привезти некому. Наконец, привезли колонку, оказалось, что некому поставить ее на

место, вмонтировать. Придут слесари и разводят руками: «Это не наше дело, это газовая служба должна делать».

Так длился месяц-другой. Я назойливо звонила в жэк № 3, и на мое счастье пришел ко мне Николай Новиков. Он еще молодой, поэтому я его зову по-простому. Он, как хороший врач, все посмотрел и взялся за работу, которая заняла у него всего 30 минут.

Но неурядицы мои на этом не закончились. На кухню в кран не поступала теплая вода, а хозяйке без теплой воды очень плохо. И опять пошла заявка в жэк к главному инженеру И. И. Андреевой. Она послала ко мне двух слесарей: они ничего не сделали, второй раз — опять безрезультатно.

И, наконец, приходит в квартиру долгожданный и незаменимый — человек Коля Новиков с помощником А. Фроловым. Николай посмотрел все трубы, продул их и остановился у раковины, разобрался, увидел сразу все, почему не шла вода в кран. Дефект был ликвидирован.

Побольше бы таких слесарей, как Николай, не мучались бы мы по четыре месяца с бытовыми неполадками.

Е. ЕГОРОВА,
ул. Маяковского,
дом № 14а.

ДЕНЕЖНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Главной задачей Государственных трудовых сберегательных касс в соответствии с их Уставом является развитие сберегательного дела в стране, предоставление населению возможности надежного хранения денежных средств, содействие накоплению денежных сбережений и использованию их в интересах развития народного хозяйства СССР.

По вкладам, вносимым в сберегательные кассы, можно судить о повышении благосостояния трудящихся. Особенно большой рост вкладов произошел в последние годы. Это вызвано проведением в жизнь постановлений Коммунистической партии и Советского правительства о мерах по дальнейшему повышению жизненного уровня трудящихся, увеличению их денежных доходов.

В нашем городе и районе постоянно растут число вкладов и сумма вкладов. Так, на начало 1976 года количество вкладчиков составляло 22.402, а сумма вкладов 15 миллионов 551 тысяча рублей, то на начало 1981 года количество вкладчиков составило 29.208, а сумма вкладов 25 миллионов 995 тысяч рублей. Рост количества вкладчиков и суммы вкладов постоянно увеличивается и в

настоящее время составляет 30 683 вкладчика, сумма вкладов — 27 миллионов 578 тысяч рублей.

По состоянию на 1 июля 1982 года в нашем районе средний размер вклада по городу составляет 892 рубля, по селу — 856 рублей.

Сейчас как в городе, так и в районе повысился спрос на дорогостоящие товары — автомашины, мотоциклы, телевизоры, мебель.

Многие горожане участвуют в кооперативном строительстве, а жители села — в строительстве индивидуальных жилых домов за счет собственных средств и государственного кредита. Для этой цели вкладчики накапливают в сберегательных кассах необходимые суммы денег.

Сбережения населения, которые хранятся в сберкассах, используются для кредитования народного хозяйства. Вместе с тем эти средства имеют важное значение для денежного обращения в стране и укрепления советского рубля. Таким образом, хранение денег в сберегательных кассах выгодно и вкладчикам, и государству.

А. ТИМОХОВИЧ,
заведующая центральной сберкассой.

КАРТОФЕЛЬ НА ЗИМУ

(Начало на 3-й стр.)

в первую очередь — так считают товароведы. Есть у них такой термин — лежкоспособность (степень сохранности клубней). Картофель низкого качества имеет невысокую лежкоспособность, его положено по инструкциям продавать в первую очередь. А если такого картофеля чуть ли не половина..., и продавать его надо не в октябре, а в мае?.. Опять при-

дется устраивать субботники, снимать рабочих с предприятий для переборки картофеля. Картофелехранилища сланцевской базы торга на сегодняшний день отвечают требованиям ГОСТа, но часть картофеля все равно портится. Выход здесь только один — выращивать на полях высококачественную продукцию.

О. ЯСТРЕБОВ,
студент факультета журналистики ЛГУ.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

ДЕНЬГИ ЧАСТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Чтобы уменьшить спрос на денежные знаки, Наркомфин стал выпускать в обращение купюры крупных номиналов — 25000, 50000, 100000, а затем и в миллионах рублей. Тогда за денежным голодом наступил «разменный кризис» — не хватало мелких денег. На «вольном рынке» можно было обходиться крупными купюрами, так как цены на товары были очень велики, единицей измерения денег сплошь и рядом становился мешок, а ходовая сумма 1 миллион. В сфере действия «твердых цен» — на сырьевых пунктах, в государственных учреждениях, без мелких купюр обойтись было нельзя. При расчетах приходилось одну купюру давать на несколько человек. Это вызывало недовольство. Затруднением воспользовались спекулянты, за размен сторублевой купюры они брали 10—15 рублей. Вот в это время местные «частные» выпуски и стали возникать, как грибы после дождя. Их начали выпускать кооперативы, магазины, театры, общественные организации. Так в моей коллекции появились деньги Петроградского кооператива «Володарец», кредитные бонусы кооператива «Нарсвязи в Петрограде», бонусы табачной фабрики Самойлова в Ростове, авансовые карточки «Хабаровского кооператива» Амурской области, деньги Казанского центрального рабочего кооператива, союза «Приамурских кооперативов» во Владивостоке, деньги Псковского общества взаимного кредита и др.

Любопытны деньги кооператива «Долой хвосты» в Екатеринославе, цирка «Буфф» в Туапсе, Окуловской писчебумажной фабрики, вольного пожарного общества в Александр-

овске (ныне Запорожье). Владелец магазина в Николаевске-на-Амуре Симада по примеру некоторых монархов счел нужным украсить выпущенные им деньги своим портретом. В «валютные операции» включились даже «святыне отцы», выпустив в Екатеринославе, Батуми и Черкассах «церковные деньги». Частные деньги выпускались более чем в 350 городах России, причем в городе занимались этим в среднем 5—7 учреждений. В некоторых городах были поставлены своеобразные рекорды. Так, например, в Севастополе частные деньги выпускали 80 организаций, в Харькове и Симферополе — 60. Разнообразна техника изготовления частных бонусов: от рукописных и машинописных записок до роскошных типографских цветных денег на бумаге с водяными знаками. Выпускались частные деньги, как правило, без всякого фактического обеспечения. Но были и обеспеченные, к примеру, деньги Псковского общества взаимного кредита». На них написано, что «Выпущенные разменные билеты обеспечены в полной сумме Государственными кредитными знаками крупного достоинства, хранящимися в Обществе». Не обошлось и без курьезов. Так, общество взаимного кредита маленькой станции Китайской Восточной железной дороги на своих деньгах написало, что они «обеспечены романовскими (то есть царскими) купюрами хорошего качества». Но авторитет романовских денег даже «хорошего качества» сильно пошатнулся, и Общество взаимного кредита в последующем выпуске своих денег поспешило снять эту гарантию.

Б. ПЕТРОВ,
нумизмат-любитель.

Администрация, партийная, профсоюзная организации поздравляют коллектив работников межсовхозного леспромхоза и ветеранов труда с профессиональным праздником Днем работников леса.

Желаем крепкого здоровья, больших успехов в труде и личного счастья.

Любови Васильевне ГУСЕВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем. Личного счастья и успехов в работе.

Коллектив Сланцевского ПОГАТ.

Елизавете Петровне БЕЛУХИЧЕВОЙ

Коллектив Сланцевского филиала ЛПШО «Маяк» поздравляет Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия.

Сергею Прокофьевичу МЕКРЮКОВУ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и благополучия.

Коллектив предприятия тепловых сетей и котельной № 13.

Любови ГАВРИЛЕНКОВОЙ и Валерию КОЗЛОВУ

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем вам семейного счастья, дружбы и верности на всю жизнь.

Коллектив кафе «Ассоль».

Надежде ФЕДУРО и Николаю ПОРВАТОВУ

Коллектив управления механизации № 216 поздравляет вас с бракосочетанием. Желаем счастья в семейной жизни, любви, доверия, согласия до свадьбы золотой.

Вере РАКЧЕВОЙ и Владимиру ГЕРАСИМОВУ

Поздравляем с началом совместной жизни. Желаем создать крепкую, счастливую семью, свято хранящую чувства любви и нежности.

Коллектив Стройбанка.

Светлане ДАНИЛИНОЙ и Андрею КОРНЫШЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем крепкой любви, дружбы и верности на всю вашу жизнь.

Коллектив слесарей бригады Коряшева вагонного депо ПТУ ЛПО «Ленинградсланец».

Светлане ДАНИЛИНОЙ и Андрею КОРНЫШЕВУ

Сердечно поздравляем вас с днем бракосочетания. Желаем любви, счастья, взаимного уважения.

Коллектив ПТУ ЛПО «Ленинградсланец».

Светлане ДАНИЛИНОЙ и Андрею КОРНЫШЕВУ

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю жизнь.

Коллектив детского сада № 3.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.45 — Концерт государственного ансамбля народного танца Северо-Осетинской АССР «Алан». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 — «Пионерия» Киножурнал. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Мир растений». 14.45 — «Творчество народов мира» (Индия). 15.15 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике. 16.00 — «Клуб кинопутешественников». 17.00 — Сегодня — День работников леса. 17.15 — Музыкальная программа к Дню работников леса. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Кот в сапогах». «Шка-

тулка с секретом». Мультфильмы. 19.15 — Ж. Бизе «Кармен». 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение спектакля «Кармен». 22.50 — Футбольное обозрение.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.45 — «Марка страны Гонделупы». Художественный фильм. 9.45 — «В мире животных». 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.30 — Произведения С. Прокофьева и П. Сарасате исполняет А. Корсаков (скрипка). 15.45 — «Торжественно обещаю...» Документальный телефильм. Фильм 1-й. 16.45 — «Наш сад». 17.15 — «Адреса молодых». 18.15 — «Планы партии — планы народа». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. 19.25 — «Безобразная Эльза». Премьера телеспектакля. Автор Э. Рислаки. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 22.30 — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 СЕНТЯБРЯ

16.15 — «Встретились море и горы». Фильм-концерт. 16.35 — «Каменный цветок». Художественный фильм. 17.55 — «Хозяева лесов». «Лес рукотворный». Документальные фильмы. 18.45 — Эстрадный концерт. 19.30 — «Вернисаж». 20.00 — «Монитор». 21.00 — «Время». 21.35 — «Здесь мой причал». «Люди как реки». Короткометражные художественные фильмы.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 СЕНТЯБРЯ

8.35 — «Мир вокруг нас». Политинформация для учащихся старших классов и ПТУ. 9.00 — 10.00 — «Трудные километры». Документальный телефильм. 9.15 — Математика. 4-й класс. 9.40 — «Остро в океане». Документальный телефильм. 10.25 — «Широка страна моя». Документальный телефильм. «Светлый город». «Отговорила роща золотая». 11.10 — 12.15 — Литература 7-й класс. 11.35 — «В краю большого солнца». Документальный телефильм. 12.40 — «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». Художественный фильм 1-я серия. 17.00 — «Час учителя». 17.30 — «Мореплавание Солнышкина». Мультфильм. 17.45 — Танцует ансамбль «Мэнго». 18.25 — «Ритмы пятилетки». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Фарфор Алексея Воробьевского». Документальный телефильм. 19.40 — «Старое танго». Фильм-балет. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.45 — Новости. 21.55 — «Беседы у рояля». 22.40 — В. Шекспир. «Сонеты».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 СЕНТЯБРЯ

11.00 — Программа передач. 11.05 — «Чипполино». Художественный фильм. 12.30 — Казахский оркестр народных инструментов. 13.15 — «Лес для правнуков». 16.00 — Вечерняя программа. Реклама. 15.10 — «В городе-побратиме — Венеция». 16.30 — «Юпитер». 17.15 — «Молодежная студия». «Турнир». 17.30 — В воскресенье о делах будничных. 18.55 — «Детский экран». «Вечерняя сказка». 19.00 — «Леса одного острова». 19.15 — «Народные артисты». Улло Тооми. 20.00 — «Воскресная программа АК». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.35 — Г. Гауптман. «Михаэль Крамер». Телеспектакль.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 18 сентября — «Пиэф». Начало в 15, 17, 19 часов. 19 сентября —

«Удар головой». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Солти». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 18 сентября — «Ярослав Мудрый». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. 19 сентября — «Пришло время любить». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. Для детей. «Там на неведомых дорожках». Начало в 12 часов. 20 сентября — «Пришло время любить». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 сентября — «Не могу сказать «прощай»». Начало в 11, 14, 20, 16, 10, 18, 19, 50, 22 часа. 19 сентября — «Не могу сказать «прощай»». Начало в 12, 20, 14, 10, 16, 10, 18, 19, 50, 22 часа. Для детей. «Седьмое путешествие Синдбада». Начало в 10 часов 30 минут. 20 сентября — «Родня». Начало в 11, 14, 20, 16, 10, 18, 19, 50, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 18 сентября — «Удар головой». Начало в 17, 19, 21 час. 19 сентября — «Вечная сказка любви». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Тайна железной дороги». Начало в 11 часов. 20 сентября — «Ярослав Мудрый». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

приглашает на работу

МАШИНИСТКУ АХО, МАШИНИСТОВ (КОЧЕГАРОВ) котельной в цех «карьер известняка», МАШИНИСТОВ КОНВЕЙЕРОВ в цех карьер известняка (указанная профессия дает право на пенсию на льготных условиях по списку № 2) ПЛОТНИКА, СБОРЩИКА пищевых отходов в жко.

С предложениями обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода или в горисполком в отдел по труду.

5—5

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ

приглашает на работу

ТРАКТОРИСТА на трелевку и вывозку леса, РАСКРЯЖЕВЩИКОВ древесины, СУЧКОРУБОВ, РАБОЧИХ на сколотку леса.

Обращаться по адресу: ул. Зеленая Роща, дом № 12 или в отдел по труду горисполкома, комната № 18.

3—3

СЛАНЦЕВСКИЙ РЕГЕНЕРАТИВНЫЙ ЗАВОД

приглашает

на постоянную работу МЕХАНИКА, ОБРЕЗЧИКОВ выпрессовочных, СОРТИРОВЩИКОВ, ПРЕССОВЩИКОВ, ВУКАНИЗАТОРЩИКОВ спортивной обуви, КАЛАНДРОВЩИКОВ резиновой обуви, РАФИНИРОВЩИКОВ, АППАРАТЧИКОВ смешивания, АППАРАТЧИКОВ дозирования.

СТОЛЯРОВ, ТРАКТОРИСТА на трактор Т-16,

КОНТРОЛЕРОВ ОТК, АККУМУЛЯТОРЩИКА, СЛЕСАРЕЙ, АВТОКРАНОВЩИКА, АВТОЭЛЕКТРИКА, ПОДСОБНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ РАБОЧИХ, УБОРЩИКОВ производственных и бытовых помещений.

3—3



ПОЛЬША. Интенсификация экономического сотрудничества с Советским Союзом и другими странами Совета Экономической Взаимопомощи имеет решающее значение для преодоления экономических трудностей и кризисных явлений и выведения страны на стабильный путь развития.

НА СНИМКЕ: в цехе машиностроительного завода в городе Кросно. Значительная часть амортизаторов, выпускаемых здесь, экспортируется на ВАРЗ в Тольятти.

Фото ЦАФ—ТАСС

Зам. редактора О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. **Объявления** принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Лениприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали литописки Зверева Л. И., Иванова С. Н., Варичева Е. А., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректор Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 500. Заказ 3428.